

新华社乌鲁木齐9月25日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平在乌鲁木齐出席新疆维吾尔自治区成立70周年庆祝活动后，25日乘专机返回北京。受习近平总书记嘱托，以王沪宁为团长的中央代表团将于25日至28日在

新疆各地看望慰问各族各界干部群众。

习近平离开新疆时，各族群众纷纷来到乌鲁木齐市区的沿途道路两旁，手持红旗，欢呼着向总书记问好，向总书记表达由衷的爱戴。乌鲁木齐天山国际机场，身着民族服饰

的各族群众跳起欢快的舞蹈，尽情抒发对以习近平同志为核心的党中央的感激之情，表达对建设社会主义现代化新疆的坚定信心。

蔡奇、何立峰、王小洪及中央和国家机关有关部门负责同志等同机返回。

新疆维吾尔自治区成立70周年庆祝大会隆重举行

中共中央全国人大常委会国务院全国政协中央军委致电祝贺

习近平出席大会

王沪宁出席并讲话 蔡奇出席



▲9月25日上午，新疆维吾尔自治区成立70周年庆祝大会在新疆人民会堂隆重举行。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平出席庆祝大会。王沪宁、蔡奇出席大会。新华社记者申宏 摄
◀9月25日上午，新疆维吾尔自治区成立70周年庆祝大会在新疆人民会堂隆重举行。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平出席庆祝大会。新华社记者燕雁 摄

新华社乌鲁木齐9月25日电 砥砺奋进七十载，天山南北绽新颜。25日上午，新疆维吾尔自治区成立70周年庆祝大会在新疆人民会堂隆重举行。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平出席庆祝大会。

中共中央政治局常委、全国政协主席、中央代表团团长王沪宁出席并讲话，中共中央政治局常委、中央办公厅主任蔡奇出席。

新疆人民会堂灯光璀璨，气氛隆重热烈。主席台上方悬挂着“新疆维吾尔自治区成立70周年庆祝大会”横幅，幕后正中是熠熠生辉的中华人民共和国国徽，10面红旗分列两侧。会堂后方悬挂着标语：“更加紧密团结在以习近平同志为核心的党中央周围，为建设团结和谐、繁荣富裕、文明进步、安居乐业、生态良好的社会主义现代化新疆而不懈奋斗！”

上午10时30分许，在欢快的乐曲声中，习近平等领导同志走上主席台，全场响起长时间的热烈掌声。

新疆维吾尔自治区党委副书记、自治区人民政府主席艾尔肯·吐尼亚孜宣布大会开始。全体起立，高唱国歌。

中共中央政治局委员、中央统战部部长、中央代表团副团长李干杰宣读中共中央、全国

人大常委会、国务院、全国政协、中央军委关于庆祝新疆维吾尔自治区成立70周年的贺电。

王沪宁发表讲话。他说，70年前，在党中央亲切关怀和党的民族政策光辉照耀下，新疆维吾尔自治区宣告成立。70年来特别是新时代以来，在党的领导下，新疆各族人民共同当家作主，不断夺取社会主义革命、建设和改革开放的伟大胜利。以习近平同志为核心的党中央

坚持从战略上审视和谋划新疆工作，确立新时代党的治疆方略，推动新疆各项事业取得历史性成就，新疆同全国一道打赢脱贫攻坚战、全面建成小康社会，新疆各民族大团结不断巩固深化，中华民族共同体意识深入人心，各族人民像石榴籽一样紧紧抱在一起、昂首阔步走在中国式现代化道路上。

（下转第二版）

习近平在联合国气候变化峰会上发表视频致辞

新华社北京9月24日电 9月24日，国家主席习近平在联合国气候变化峰会上发表视频致辞。

习近平指出，今年是《巴黎协定》达成10周年，也是提交新一轮国家自主贡献的重要节点，全球气候治理进入关键阶段。一定要坚定信心。绿色低碳转型是时代潮流。尽管个别国家逆流而动，但国际社会应当把握正确方向，坚持信心不动摇、行动不停止、力度不减弱，推动

制定和实施国家自主贡献，为全球气候治理注入更多正能量。二要担当尽责。坚持公平公正，充分尊重发展中国家的发展权，通过全球绿色转型缩小而不是扩大南北差距。各国应当坚持共同但有区别的责任原则，发达国家应当落实率先减排义务，给发展中国家提供更多资金和技术支持。三要深化合作。加强绿色技术、产业、国际协作，努力弥补绿色产能缺口，确保

优质绿色产品在全球自由流通，让绿色发展真正惠及世界每个地方。习近平宣布中国新一轮国家自主贡献：到2035年，中国全经济范围温室气体净排放量比峰值下降7%—10%，力争做得更好。非化石能源消费占能源消费总量的比重达到30%以上，风电和太阳能发电总装机容量达到2020年的6倍以上，力争达到36亿千瓦，森林蓄积量达到240亿立方米以上，新能源汽车成

为新销售车辆的主流，全国碳排放权交易市场覆盖主要高排放行业，气候适应型社会基本建成。

习近平强调，这是中国对照《巴黎协定》要求，体现最大努力制定的目标。完成这一目标，需要中国自身付出艰苦努力，也需要有利和开放的国际环境。中国有决心、有信心兑现承诺。各方应积极行动起来，推动实现人与自然和谐共生的美好愿景，守护好我们共同的地球家园。

本报讯（记者王艳）9月25日，市委理论学习中心组举行集体学习研讨，围绕“深入学习领会《习近平谈治国理政》第五卷，自觉用党的创新理论武装头脑、指导实践、推动工作，奋力谱写中原大地推进中国式现代化周口新篇章”这一主题开展研讨交流。市委书记黄玉国主持并讲话。

会上，市委理论学习中心组进行了集体自学。王钦胜、闫立超、孔阳、任哲、马龙作研讨交流。

黄玉国指出，《习近平谈治国理政》第五卷，是全面系统反映习近平新时代中国特色社会主义思想最新成果的权威著作，为以中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴伟业提供了行动指南。市委理论学习中心组成员要发挥“关键少数”作用，原原本本学、全面系统学、扎实深入学，学深悟透、融会贯通、内化于心、外化于行，深刻领悟“两个确立”的决定性意义，增强“四个意识”、坚定“四个自信”，做到“两个维护”，坚定不移沿着习近平总书记指引的方向奋勇前进。

黄玉国强调，“学”是基础，“干”是关键，学习《习近平谈治国理政》第五卷，关键在学以致用、以学促干。要把学习《习近平谈治国理政》第五卷与学习前四卷结合起来，与学习贯彻习近平总书记河南考察时重要讲话精神结合起来，紧密联系思想和工作实际，深入学习理解思考，准确把握蕴含其中的核心要义、丰富内涵和实践要求，锚定“两高四着力”，聚焦“1+2+4+N”目标任务体系，加压奋进、务实重干，在建设现代化产业体系、建设农业强市、改善民生、加强社会治理、加强生态环境保护、推动文化繁荣兴盛、深化改革开放、加强党的建设上下真功、求实效，切实把学习成效转化为奋力谱写中原大地推进中国式现代化周口新篇章的生动实践。

黄玉国强调，深入学习领会《习近平谈治国理政》第五卷，是一项长期的重大政治任务。全市各级党委（党组）要切实肩负起政治责任，把《习近平谈治国理政》第五卷列入党委（党组）理论学习中心组学习计划，纳入各级党校（行政学院）培训教学重要内容，做好通俗化、大众化研究阐释，发挥主流媒体和新媒体作用，加强对象化、分众化宣传宣讲，全方位、多角度反映全市上下学习贯彻的实际行动，营造好浓厚学习贯彻氛围。

市委理论学习中心组成员参加学习。①7

黄玉国在市城乡一体化示范区调研时强调

盘活城市资产 激发城市活力 探索示范区高质量发展新路子

本报讯（记者吴继峰）9月25日，市委书记黄玉国深入市城乡一体化示范区，调研现代服务业提升、政务服务优化、生态环境保护等工作。

在周口市大数据产业园，黄玉国认真了解企业入驻情况和技术创新成果。他强调，要持续优化营商环境，强化要素保障，推动大数据与实体经济深度融合，加快现代服务业发展。在示范区便民服务中心，黄玉国详细察看功能分区、窗口设置、办事流程，要求持续深化“放管服”改革，推动更多事项“一网通办”“就近

可办”，最大限度方便企业和群众，切实提升群众获得感、满意度。碧波荡漾的湖面与周边初显雏形的生态景观相映成趣。在周口引黄调蓄湖工程现场，黄玉国听取项目规划设计理念、生态效益以及发展思路汇报。他强调，要明确功能定位，坚持生态优先、绿色发展，高标准、高质量推进引黄调蓄湖的生态建设与保护工作，着力提升水源涵养、生态环境改善的综合功能，切实将生态优势转化为可持续发展优势，打造水清岸绿、人与自然和谐共生的城市生态屏障。

在随后召开的座谈会上，黄玉国听取市城乡一体化示范区经济社会发展情况汇报。他强调，要深入学习贯彻习近平总书记在河南考察时重要讲话精神，落实省委十一届九次全会部署，始终将高质量发展作为首要任务，坚持稳中求进工作总基调，在盘活资产、激发活力、提升质效上下功夫，积极探索示范区高质量发展新路子。要盘活城市资产。坚决落实中央城市工作会议“五个转变”要求，将资产盘活工作与增强城市活力、提升文化内涵、增进人民福祉紧密结合，让宝

赵锡昌、张建党参加。①7

深学细悟《习近平谈治国理政》第五卷 坚持不懈用党的创新理论武装头脑指导实践推动工作

黄玉国主持并讲话

市委理论学习中心组举行集体学习研讨